



१२ वर्षदेखि यातायातमा यादवको रजाई

टुडे समाचारदाता
जनकपुरधाम
व्यवस्थाकार्यालय जनकपुरधाममा १२ वर्षदेखि एकजना कर्मचारी हल्लिएको छैन। यातायात कार्यालयमा सवारी साधनको मूल्यांकन गर्ने कामको जिम्मेवारी पाए पनि राकेश यादवले सबै फाँटको ठेक्का लिने गरेको

ज यादव भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्री छन्। यस अघि लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)का नेता जितेन्द्र सोनल भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्री रहेका थिए। तर राकेश यादव दुबै दलका नेता मन्त्री भएको बेला उतिकै 'फिट' देखिएका छन्।

न नगरी छानबिनको प्रक्रियालाई नै बन्द गराएका थिए।
'खाउ र खुवाउ' भन्ने मूलमन्त्र जपेको बताउने यादवले मन्त्रीलाई समेत कमाउ मान्छे चाहिएको खुल्ले आम बताउने गरेका छन्। एकजना सेवाग्राहीले भने, 'यातायातमा राके श सरको दादागिरी छ।' उनले दावी गरे अनुसार जनकपुरधामबाट आफैले नचाहे सम्म सुरुवा गर्ने हैसियत कसैकोमा छैन।

टुडे समाचारदाता
काठमाण्डु। चालु आर्थिक वर्ष २०७९/८० को बजेट कार्यान्वयन आइतबारदेखि सुरु भएको छ। गत आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा बजेट कार्यान्वयनमा कमजोर देखिएको सरकारले आगामी आवका लागि मार्गदर्शन जारी गरेको छ।

अर्थ मन्त्रालयका सचिव मधुकुमार मरासिनीले बजेट कार्यान्वयन गर्ने निकायहरूका लागि मार्गदर्शन जारी गरेका छन्। मार्गदर्शन अनुसार स्वीकृत वार्षिक कार्यक्रममा परेका आयोजनाको तयारीका चरण पुरा गरी कार्यक्रम/आयोजनाको त्रैमासिक विभाजनसहितको वार्षिक खरिद योजना, विस्तृत डिजाइन र लागत अनुमान तयार गरी साउन मसान्तभित्र स्वीकृत गरी बोलपत्र आह्वान गरिसक्नु पर्ने भएको छ।

२०७९ असोज मसान्तभित्र बोलपत्र दिनुहुँदा विवाद हुने गरेको कर्मचारीहरू बताउँछन्। हुने काममा पनि सेवाग्राहीहरूलाई अनावश्यक दुख दिएर अवैध रूपमा रकम लिने गरेको उनीमाथिको आरोप पुरानै छ। तर उनले कार्यालयमा केही लेखन्दासको माध्यमबाट रकम लिने गरेको बताइन्छ।

यादव कर्मचारी सुनियनको उपाध्यक्ष र धर्मराज पौडेल अध्यक्ष रहेका छन्। दुवै जनाले लेनदेनको आधारमा राजनीतिक तालमेल मिलाउने गरेको बताइएको छ।

यातायात कार्यालयमा राकेश यादवले नचाहेको काम हुन कठिन नै हुन्छ। यादवले गर्ने कामको 'लेनदेन' को विषय नटुंग्याइ अनेकौं लफडा खडा गर्ने आरोप सेवाग्राहीहरूको छ। सेवाग्राहीले यादवको विषयमा कार्यालय प्रमुखलाई समेत शिकायत गर्दा यादवले कुनै फरक नपर्ने भन्दै धम्की दिने गरेको बताउँछन्।

बताइन्छ। यातायात कार्यालयमा अवैध कार्य गराउन सक्रिय रहेका यादवले पछिल्लो समयमा प्रदे शको भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात मन्त्रीलाई समेत प्रभावित गरेको बताइन्छ। नियमित रूपमा मन्त्रीजीको सेवा नगरी यातायातमा बस्न नपाइने उनी सगर्ब बताउने गर्छन्।

मधेश प्रदेश सरकारमा हाल नेपाली कांग्रेसका नेता रामसरो

भण्डे पाँच सय स्मार्ट लाइसेन्स खेतमा फालिएको थियो। त्यो प्रकरणमा पनि यादवको संलग्नता रहेको बताइए पनि छानबिनको रिपोर्ट भने सार्वजनिक गरिएन। किसानहरूले धान काट्न गएको बेला खेतमा स्मार्ट कार्ड लाइसेन्स फेला परेका थिए। यातायात मन्त्रालय र कार्यालयले त्यसको छानबिन गराउने भनेका थिए। यादवले मोटो रकम लेनदे

यसै मार्गदर्शनमार्फत अर्थ मन्त्रालयले

वैदेशिक सहायतातर्फ बजेटरी सहायताको पहिलो त्रैमासिक बजेट फुकुवा गरेको छ। कार्यक्रम/आयोजना विशेषका लागि सम्झौता भई सोधभर्ना प्राप्त हुने सुनिश्चित भएको आयोजना र आईडीए/डीपीसी, आईएमएफ/ईसीएफ, एडीबीएल/पीबीएल, युरोपियन युनियनलगायत बजेटरी सहायतातर्फको पहिलो त्रैमासिक बजेट फुकुवा गरिएको सचिव अधिकारीले जनाएका छन्।

बहुवर्षीय ठेक्कामा गएका कार्यक्रम/आयो जना विनियोजित बजेटबाटै कार्यान्वयन गराउनु पर्ने भएको छ। सडक, पुल, बाँध, सिञ्चाइ नहरजस्ता लामो समयसम्म सञ्चालनमा रहने ५ करोड भन्दा माथिका पूर्वाधार आयोजनाको मर्मत ५ वर्षसम्म निर्माण कम्पनीबाटै हुनुपर्ने व्यवस्था मिलाउन समेत अर्थले मार्गदर्शन गरेको छ।

सार्वजनिक निकायमा स्वदेशी वस्तुको उपयोग गर्ने निर्देशिका २०७१ अनुसार मालसामान तथा वस्तु खरीद गर्ने व्यवस्था मिलाउन समेत भनिएको छ। सडक निर्माणको ठेक्का आह्वान गर्दा खाने पानी तथा ढल, बिजुलीको पोल/तार व्यवस्थापन वा भूमिगत गर्ने समेतको काम एकै प्याकेजमा समावेश गरी बोलपत्र आह्वान गरी कार्यान्वयन गराउनु पर्ने छ। आयोजना कार्यान्वयन शीघ्र बनाउन निर्माण व्यवसायीले काम ढुङ्गा सिफ्टमा गर्नुपर्ने व्यवस्था मिलाउनु पर्नेछ।

अर्थ मन्त्रालयले दोस्रो चौमासिकसम्म थप निकासो दिने भएको छ। तर, विपद, मन्त्रपरिषदको निर्णय र विशेष अवस्थामा भने थप निकासो रोकिने छैन। राष्ट्रिय गौरवको आयो

नयाँ पार्टी गठन गर्दै डा. भट्टराई

टुडे समाचारदाता
काठमाण्डु। जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपालको पुनर्गठनका लागि आह्वान गरेका संघीय परिषदका अध्यक्ष डा. बाबुराम भट्टराईले अन्ततः आफ्नै नेतृत्वमा नयाँ पार्टी गठन गर्ने गृहकार्य सुरु गरेका छन्।

जसपाको वीरगञ्जमा बसेको केन्द्रीय समितिको बैठकले अध्यक्ष भट्टराईसहित नौजनालाई पार्टीबाट कारबाही गरेको छ। सो कारबाहीलाई खारेज गर्दै अध्यक्ष भट्टराईले असार ३० गते एक विज्ञापित जारी गरी जसपा पुनर्गठन गर्न आह्वान गरेका थिए। जसपालाई नै पुनर्गठन गर्ने आह्वान गरे पनि उनले भित्रैभित्रै नयाँ पार्टी गठनको तयारी सुरु गरिसकेको छोटले जनाएको छ।

बाबुराम पक्षका एक नेताले भने, 'शनिबारको बैठकले नयाँ पार्टी नै बनाएर अगाडि बढ्ने निर्णय भइसकेको छ। कस्तो पार्टी बनाउने त्यसको बारेमा कुरा युंयाउन बाँकी छ। बाबुरामजी आज गोरखा जानु भएको कारणले बैठक बसेन, सोमबार बस्ने बैठकले सायद सबै कुराको टुक्रो लगाउने छ।'

पार्टीको नामदेखि विधानबारेमा भोलि बस्ने बैठकले तय गर्ने उनको भनाइ थियो। 'हाम्रो पक्षमा रहनुभएका एकजना नेताले निर्वाचन आयोगमा पार्टी दर्ता गरेर राख्नुभएको छ। आवश्यकता परेमा

दुईजनाको बीचमा छलफल भएपछि मात्र संरचना तयार हुने एक नेताले बताए। पार्टीको संयोजक बाबुराम भट्टराई नै रहने निश्चित छ। महेन्द्र राय यादवलाई वरिष्ठ नेता, संघीय परिषदका अध्यक्ष वा उनकै सल्लाहमा कुनै पद दिन सकिने गृहकार्य भइरहेको बताइएको छ।

जसपा बाबुराम पक्षका कार्यकारिणी सदस्य प्रशांत सिंहले भने, 'अहिले कुनै कुराको टुक्रो लागेको छैन। नेताहरूको बीचमा आन्तरिक छलफल चलिरहेको छ केही दिनमा सबै कुराको टुक्रो लाग्न थाल्छ।' भट्टराईले जसपा पुनर्गठनका लागि आह्वान गरेका कारण पहिलो प्रयास त्यसकै लागि हुने उनको भनाइ छ। 'त्यो नभएपछि मात्र अर्को विकल्पमा जाने सोच्न सकिन्छ', उनले भने।

बाबुराम पक्षका नेताहरूले अझै पनि आफूहरूसँग ४० प्रतिशत बहुमत रहेको दाबी गर्दै आएका छन्। पार्टी विभाजन वा अर्को नयाँ पार्टी गठन गर्नेबेलासम्म यो संख्या सार्वजनिक गर्ने गरी नै आउने सो पक्षका नेताहरूले दाबी गरेका छन्।

वीरगञ्ज बैठकपछि थप केही नेताहरू बाबुराम भट्टराईको सम्पर्कमा आएका छन्। ८-१० सांसदहरू पनि सम्पर्कमा छन् तर कारवाहीको डरले खुलेका छैनन्। चुनावको मिति घोषणापछि अन्य नेता तथा सांसद खुलेर आउने बताइएको छ।



त्यसलाई पनि प्रयोग गर्न सकिन्छ,' ती नेताले भने। निर्वाचनको मुखमा नयाँ पार्टी दर्ता गराउन आयोगले नमाने यसअघि निर्वाचन आयोगमा दर्ता भएको पार्टीलाई नै प्रयोगमा ल्याउने बाबुरामको तयारी छ।

नयाँ पार्टीका लागि विभिन्न नामहरू प्रस्ताव भएका छन्। त्यसमाथि पनि छलफल भइरहेको छ। संघ र प्रदेशको चुनावमा भाग लिने गरी पार्टी दर्ता गराउने सोच डा. भट्टराईको छ। 'जसपा नेपाललाई नै पुनर्गठन गर्नेतिर लाग्यो भने त्यहाँ कानूनी भन्फट हुन्छ। अनेक लफडा आइलाग्छ। त्यतिबेलासम्म आफूसँग चुनाव लड्ने पार्टी

नहुनसक्छ,' ती नेताले भने। त्यसैलाई मध्यनजर गर्दै बाबुराम पक्षले जसपालाई पुनर्गठन गर्ने भन्फट छाडेर नयाँ पार्टी गठनकै गृहकार्यमा जुटेको छ।

अहिले पार्टीमा एकजना संयोजक र आयोगको आवश्यकता अनुसार अन्य पदाधिकारीहरू राखेर पार्टी दर्ता गराउने बाबुराम भट्टराई पक्षको सोच रहेको छ। पार्टी गठन भइसकेपछि थप छलफल गरेर पार्टीको संरचना निर्माण गर्ने बाबुराम पक्षको तयारी छ।

पार्टीमा महिन्द्रराय यादवलाई उचित स्थान दिइनेछ। पार्टीको संरचनाबारे

टुडे समाचारदाता
जनकपुरधाम। मधेशका ८ जिल्लामा दुई आर्थिक वर्षमा ६८ वटा साना हतियार सहित १ सय २८ जनालाई पक्राउ गरिएको छ।

आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा ३६ वटा साना हतियार, त्यसमा लामे ३४ वटा गोली र ८ वटा म्याग्जिन तथा चालु आर्थिक वर्षको जेठसम्म ३२ वटा साना हतियार, त्यसमा लामे ४८ वटा गोली र ५ वटा म्याग्जिन बरामद भएको छ।

आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा १६ वटा दूला हतियार र त्यसमा लामे ५१ वटा गोली बरामद भएको छ। चालु आर्थिक वर्षको जेठसम्म ९ वटा दूला हतियार र त्यसमा प्रयोग हुने ५ वटा गोली बरामद भएको छ।

यी हतियारसहित दुई वर्षमा १ सय २८ जना पक्राउ परेका छन्। आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा ७५ जना पक्राउ पर्दा चालु आर्थिक वर्षको जेठसम्म ५३ जना पक्राउ परेको प्रदेश प्रहरी कार्यालय जनकपुरधामले जानकारी दिएको छ।

जिल्लागत हेर्ने हो भने आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा सप्तरीबाट दुई

साना हतियार त्यसमा प्रयोग हुने दुई गोली र दुई दूला हतियारसहित पाँच जना, सिरहाबाट १० साना हतियार र नौ राउण्ड गोलीसहित १६ जना, धनुषाबाट ६ साना हतियार त्यसको एक राउण्ड गोली र दुई दूला हतियारसहित ११ जना, महोत्तरीबाट ४ साना हतियार त्यसमा लामे ८ राउण्ड गोली, एउटा दूला हतियार र त्यसमा लामे ४ राउण्ड गोलीसहित ८ जना पक्राउ परेका छन्।

यस्तै, सर्लाहीबाट तीन साना हतियार, त्यसमा लामे दुई राउण्ड गोली, दूला हतियारका तीन राउण्ड गोलीसहित आठ जना, रौतहटबाट तीन साना हतियार, त्यसमा लामे एक राउण्ड गोलीसहित तीन जना, बाराबाट तीन वटा साना हतियार र त्यसमा लामे चार राउण्ड गोली, सात दूला हतियार र त्यसमा लामे ४३ राउण्ड गोलीसहित आठ जना तथा पर्साबाट पाँच थान साना हतियार, त्यसमा लामे चार राउण्ड गोली, एउटा दूला हतियार र त्यसमा प्रयोग हुने चार राउण्ड गोलीसहित १६ जना पक्राउ परेका छन्।

चालु आर्थिक वर्षको जेठसम्म सप्तरीबाट दुई साना हतियार, त्यसमा प्रयो

ग हुने १६ राउण्ड गोलीसहित दुई जना, सिरहाबाट एक थान दूला र एक थान सानो हतियारसहित दुई जना, धनुषाबाट ६ वटा साना हतियार, त्यसमा प्रयोग हुने ६ राउण्ड गोली, दूला हतियारका एक राउण्ड गोलीसहित सात जना, महोत्तरीबाट दुई साना हतियारसहित दुई जना पक्राउ परेका छन्।

सर्लाहीबाट सात वटा साना हतियार, त्यसमा प्रयोग हुने आठ राउण्ड गोलीसहित ६ जना, रौतहटबाट तीन थान साना हतियार, त्यसमा प्रयोग हुने दुई राउण्ड गोली, दुई वटा दूला हतियार र त्यसमा प्रयोग हुने तीन राउण्ड गोलीसहित नौ जना, बाराबाट ६ वटा साना हतियार, त्यसमा प्रयोग हुने चार राउण्ड गोली, चार वटा दूला हतियार र त्यसमा प्रयोग हुने एक राउण्ड गोलीसहित १३ जना तथा पर्साबाट पाँच वटा साना हतियार, त्यसमा प्रयोग हुने १२ राउण्ड गोली, दुई वटा दूला हतियारसहित एक जनालाई पक्राउ गरेको प्रहरीले जनाएको छ।

प्रदेश प्रहरी प्रमुख डीआइजी मसऊद आलम खाँ खुल्ला सीमाना भएका कारण साना हतियार भारतबाटै बढी आइरहेको बताए।



Ch-44



अब हर घर डिजिटल



Ch-146



Ch-48



टि भि टुडे जनकपुर घर घर सैठ अप बबसमा

TV TODAY Janakpur

